

Pokrok Západu

PUBLISHED WEEKLY.

Printed at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 17-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$2.50 per year.

Vydává: OMAHA, NEB. Vác. Bures, L. C. Bures, majitelé.

Platné: \$2.50 na rok Kanaady \$3.75 na rok

Projeďte jednoduše: POKROK ZÁPADU Union Depot Postal Station, OMAHA, NEB.



Omaha, Nebr., 11. prosince, 1918.

Z OMAHY

o schůzi odbočky Čes. Národ. Sdružení

V pátek večer Odbočka Č. N. S. Omaze konala pravidelnou svoji měsíční schůzi, které se asi 14 pá...

Po přečtení a schválení zápisů z minulých schůzí, přikročeno na výzvu pana předsedy ku podávání zpráv jednotlivých výborů. Pan Václav Tesař, člen výkonného výboru na sbírání "Národní daně", sdělil, že sbírka, zahájená přidělenými výbory v týdnu Děkujeme, okázala se o mnoho lépe, nežli jak bylo původně očekáváno; ačkoliv v South Omaze, zvláštní snahou jednotlivých sběratelů, výsledek bude dle všeho větší. Do velké míry práci a snahu sběratelů výborů znesnadňovala řádění španělské chřipky, kterou bylo též několik pověřených sběratelů postiženo a tím se stalo, že v některých okresech nebyla sbírka mezi krajany dokončena. Přemýšlejí, že jednotlivé výbory práci svoji v několika dnech dokončí. Odhaduje se, že sbírka na "Národní daně" se jede se přes \$4,000, což jest na stá...

Podržte vzhled mládí

Je to snadné — pakli víte o Dr. Edwards' Olive Tablets.

Tajemství udržeti se mladým jest čili se mladým — na docilení toho, musíte střežiti svá játra a střeva — není třeba mít žlutavé pleť — tmavé pruhy pod očima — pupence — žilnatý vzhled na svém obličej — tupé oči, bez lesku. Váš lékař vám sdělí, že devadesát procent všech nemocí pochází od nečinných střeiv a jater.

Dr. Edwards, chvalně známý lékař v Ohio, zkolokoval zelenavou výtahku smíšenou s olivovým olejem, aby působily na játra a střeva, jež dávají svým pacientům po léta.

Dr. Edwards' Olive Tablets, náhrada za kámel, jsou ve své výkonnosti mírné, vždy však spolehlivé. Přivádí onu nadbytečnou náladu, onu přirozenou lehkost, ze které by se měl každý těšit, u právním jater a zbytečným ústrojí nečistoty.

Uplatněte Dr. Edwards' Olive Tablets podle jejich olivové barvy, 10c a 25c krabička. U všech lékárníků. — Adv.

NEPLET' SE S HORČICOVOU NÁPLASTÍ

Musterole pracuje lebečji, rychleji než by dělala puchýře.

Není v tom nic noudejšího smíchatelí naší hořčicovou a mouku s vodou, když můžete snadno uleviti bolestem a ztuhnutí krku s mílem čistého bílého Musterole. Musterole je vyráběno z čistého hořčického oleje a jiných pomoci poskytlých součástek, sloučených ve tvaru příjemného bílého mazání. Nastupuje místo starodávné hořčicové náplasti a náplasti puchýřů.

Musterole obvyklejší skýtá přímou úlevu bolavému hrtánu, zápalu trubic, maudlí, chřipce, ztuhlému krku, dýchavičnosti, poranění žil, bolavé hlavy, sražení krve, zápalu blan, hostič, bolení v krži, bolení a píchání v zádech a kloubech vyvrtnutím, bolavým svalům, odřením, ozobem, ozobem, ozobem, nástupem na prsouch. 30c a 60c nádobka. Nemocní nádobka \$2.50.



"Národní daně" sami se přihlásili. Jest jistým, že nebude v Omaze ani jediného krajana, jenž by se vyhýbal svoji obět přinést na oltář drahé naší osvobozené staré vlasti, kdy ona právě v této chvíli nejvíce finanční naší pomoci potřebuje.

Po té požádána pí. Anna Sedláčková, aby laskavě podala svoji zprávu o výsledku konference zastupkyň pomocného odboru "Všelek" v Chicagu, na níž se jako delegátka zdejšího Krajského Výboru podílela. V delší své zprávě pí. Sedláčková velmi pěkně, jasně a přehledně sdělila o všech důležitějších bodech, o kterých bylo během několika denního trvání konference jednáno. Účast delegátek z různých měst byla dle sdělení pí. Sedláčkové velmi slušná a jednání v mnohých případech velmi živé. Pí. Sedláčková značný úžas mezi delegátkami způsobila při podání své zprávy o blahodárné působnosti klubu "Všelek" v zdejším kraji a zvláštní údiv přítomných v konferenci delegátek následoval, když jim pí. Sedláčková, jež z předešlého zprávy delegátek seznala — že o tamních klubech "Všelek" svým úřadnictvím, jako na př. tajemnicím, platí — sdělila, že zde u nás v Nebrasce všechny úřadnice konají veškeré práce ochotně a — úplně zdarma. Inu, za to ony tam nemohou, že prý my jsme zde v Nebrasce tak šťastní! Paní Sedláčková se zvláštním potěšením a nadšením se mezi jiným též vyjádřila, že skutečně byla hrda nad tím, že Nebrasku zastupuje a že i my, všichni Nebrascané, můžeme se pyšnit z uznání, jakého se nám tam na východě dostává. Paní Vojta Beneš při jednom zasedání delegátek pravil: "Ano, Nebraska se zajisté v akci pro národní naši věc v každém ohledu významala!" Dále pí. Sedláčková sdělila, že ze zpráv v konferenci vysvítalo, že následkem ukončení války pracovní činnost "Všelek" se sice zakončuje, ale za každých okolností mají jednotlivé kluby setrvat pohromadě, ježto bude jejich pomoci ještě v jiném směru nutně potřeba — hlavním ze šlechtivých úkolů českých zdejších žen bude pečování o rodiny vojínů v československé armádě zde a za mořem a poskytování pomoci ženám a širokým ku po našich bratřích, kteří v boji za osvobození české naší vlasti na poli slávy padli a tak největší obět na oltář vlasti přinesli. Paní Sedláčková zpráva byla s velkým zájmem sledována a také se jí za její snahu dostalo uznání a díky.

Pan Štěnička, ředitel Bazaru Svobody, ve své zprávě sdělil, že se sestavením konečné zprávy bude v brzkou hotov. Jest to přece úžasná a následkem toho, že mnozí z pracovníků, kteří pomoci sdělili, ale nikdy se na požádání nedostavili, bylo to pro něho samotného velmi namáhavé takové dílo provést. Mezi jiným p. Štěnička sdělil, že bylo již za zvláštního zjišťovacího opatření \$60,000 na příslušné místo zasláno a jest zároveň téměř jist, že se původní obnos po urovnání všech položek ještě o dalších \$4,500 rozmnoží. Bazarový výbor vydá o činnosti a výsledku knížku asi o 150 stránkách, v níž budou všechna jména dárců a obnosy uvedeny. Bude to zajisté příhodný památník i pro ty, kteří podniknu nepříli.

K úmrtí paní Anny Kozákové

Ku věřejší zprávě o úmrtí vážené krajaneky, paní Anny Kozákové, dodáváme následující: Paní Anna Kozáková narodila se dne 3. května roku 1888, v Katovicích, kraj Pisek, v Čechách. Dívčí její jméno bylo Anna Kunelová. Do této země přijela v roce 1903 a sice přímo do Omahy. Za pana Kozáka provdala se v roce 1907. Zanechává tu žalem zdračeného manžela a tři děti 10 roků starého Franka, 8 roků starou Annu a 7 roků starého Václava, dále bratry, Josefa Kunela v Crete, Neb., Mike Kunela v Rosmand, Neb., a A. J. Kunela v Lawrence, Neb., matku a jednoho bratra a jednu sestru v Čechách. Patřila k sborině Vlastislava, číslo 29, J. Č. D., řádu Eliška Přemyslovna, č. 77, Z. Č. B. J., a spolku Pokrok, číslo 21, Č. S. D. P. J. Pohřeb bude se konati v pátek v 1:30 hod. odpoledne z domu smutku, číslo 907 Baneroff ulice, na Český národní hřbitov péči českého pohrobnička p. W. Kořiska. Rodina vyslovila přání, aby místo květin pamatováno bylo raději na České Národní Sdružení a jiné podobné uslechtilé snahy k neteří památky zesnulé, jež v těchto vlasteneckých snahách byla vždy horlivou pracovníci.

Nová holirna v hotelu Šlogr

Ve Šlogrově hotelu, v bývalé úradovně vojenského výboru, otevřel dnes pan Frank Pardubský novou, útulnou i moderně zařízenou unioion holirnu. Pan Pardubský je znám jako zručný holíř a má v kruzích krajských hojné přátele, proto není pochyby, že nový jeho závod bude se těšiti hojně přízni, čehož mu upřímně přejeme.

Úmrtí

V pátek ráno zemřela v nemocnici sv. Josefa 37-letá krajaneky pí. Marie Němcová, manželka p. Josefa Němce, bytem v čís. 1909 již. 2. ul. Tělesné její pozůstatky dopraveny budou do Plattsmouth, Nebr., kde v pondělí ráno bude se konati pohřeb z katolického kostela na tamní hřbitov. Výprava pohřbu svěřena byla českému pohrobničku p. Frank Jandovi. Zesnulá zanechává po sobě zarmouceného manžela a několik dětí, jimž vyslovujeme upřímnou soustrast.

Úleva od svrabu

Nedělejte si nic ze svrabu neb jiných kožních nemocí. Vy můžete mít čistou a zdravou kůži, použijete-li malé zeno ku koupí v každé lékárně za 35¢, než zlást velkou láhev za \$1.00. Zeno povlečně odstraňuje pupence červy skrvny svrab, ulhry a čmí kůži čistou a zdravou. Zeno, je čistá promíkáčič anestetická tekutina není mastná ani lepkavá a nečiní škváry. Snadno se přikládá a stojí pouhou, malou část pro každé upotřebení. Je vždy spolehlivá. The E. W. Rose Co., Cleveland, O.

prštili lednové schůze — jest to schůze výroční a mimo jiné důležité jednání předléhá volba úředníků zdejší Odbočky Č. N. S.

Před ukončením schůze pan předseda v krátké řeči sdělil, že, jak všem známo, válka byla skončena a Němci zaslouženě utrpěli jednu z největších a nejstrašlivějších porážek, jaká kdy byla ve světové historii zaznamenána. O vítězství spojené hlavní zásluhu bez odporu mají Spojené Státy Americké v jejich řadách udatého vojáka se na tisíc našich českých chrabrých junáků hned od samého počátku, po vstoupení naší armády na půdu ohrožené Francie, na krvavých bojích podílelo. Na požádání pana předsedy pánuv a dámy povstáním vzdali čest všem českým hoelům—vojínům, již bojovali, krváceli a největší obět za naši věc přinesli — v americké armádě, v československé armádě a v cizinecké legii; tím samým způsobem věnována čestná vzpomínka zesnulé pí. Anně Kozákové, horlivé pracovníci v českém národním životě a upřímné členkyni zdejší Odbočky Č. N. S.

Finanční zpráva nebyla tento krátě čtena a schůze odročena s o-přímnou upozorněním, že lednová schůze jest výroční a nutno tudíž, aby účast byla co možná největší!

Úmrtí krajanů

V úterý, 3. prosince, odpoledne zemřela u své dcery, pí. Troubové, u Florence na farmě usidlené, známá zdejší krajaneky, pí. Kateřina Kodrasová. Zesnulá při svém skonu čítala kolem 60 roků stáří. Před časem bydlela pí. Kodrasová v českých kruzích známý krajan, bydlící se svoji jedinou deeron, pí. Marií Marešovou, v č. 1418 jižní 13. ul., téměř náhle stáří, před 3. prosince, kolem 10. hodiny večer. Pan Sluněčko čítal se poslední dobou dosti zdrav a stále byl na svoje vysoké stáří, přes 75 roků, dosti čilým a ještě v úterý večer s rodinou p. Marešové večerel a po té četl sobě v oblibeném jemu "Demjnu Pokroku", když tu pojednou k velkému překvapení členů rodiny klesl k zemi a za dvě hodiny na to vzdor rychlé přivolané lékařské pomoci skonala. Pan Sluněčko narodil se v Rašovicích u Mladé Vozice, v Čechách, odkud asi před 50 roky přijel do této země. V Omaze po dlouhá léta vlastnil v nynější budově obuvnické obchod a když jediná dcera se provdala, tu nechtěl se na odpočinek a při tom dohlížel na vnoučata, jež dědovka pro jeho dobroselečnost a pečlivou pozornost upřímně milovala.

DR. OLGA ŠTASTNÁ NA CESTĚ DO FRANCIE

Dr. Olga Štastná, první lékařka v Omaze, jež obdržela nařízení v zájmu služby v zámoří, odejela ve středu do New Yorku, kde se připraví k odplutí s četou nemocničního výboru amer. lékařek do zámoří. Ve Francii jest zaměstnána již asi 90 amerických lékařek, kde tyto poskytují zdravotní lékařské ošetření a i jinak pečují hlavně o tamní ženy a děti po vojinech. Na "tag day" nedávno zde požádán, bylo celkem sebráno kolem \$5,000 ve prospěch zmíněného výboru. drasová v čísle 1410 William

Listárna redakce

Čtená redakce: Sdělte mně, jak se bude přístě psáti adresa do naší staré vlasti, když staré Rašousko již bylo vyhozeno do starého haraburdí. S pozdravem Váš,

RADOSTNÁ UDÁLOST.

Manželé Enal Kavaleovi, bydlící v Haraburdí. S pozdravem Váš,

Advertisement for Frances Otoupalik, Vyrabitelka, DAVID CITY, NEBRASKA. Includes a portrait of a woman and text about lung ailments.

Advertisement for PAIN-EXPELLER. Includes an illustration of a man in pain and text describing the medicine's benefits.

Advertisement for Mayer's Martha Washington Comfort Shoes. Includes an illustration of a shoe and text about the brand's quality.

Advertisement for Musterole. Includes text about its effectiveness for various ailments and a small illustration.